

南安市交通运输局

南交函〔2025〕214号

办理标志：B

南安市交通运输局关于 南安市政协十四届四次会议 第215号提案的答复

苏东西委员：

您提出的《关于加速推进南安外二环线建设的建议》的提案收悉。现将办理情况答复如下：

一、意见建议采纳落实情况

我市历年来高度重视我市康雪洪组团区域的交通路网基础设施规划建设，为促进康雪洪组团交通路网的互联互通、提级扩能，我市规划建设北外二环公路。该项目有效串联纵三线、南洪路、创意大道和省道215线等道路，不仅可解决康美片区西北至东南方向连接通道的不足，还可实现雪洪组团区域的重要路网横向联系和便捷转换。同时，本项目将与雪峰大道（纵三线省新至康美段）、茂盛路、规划建设的国道G358线柳城至仑苍段、国道G324改线霞美段、省道S527柳城至霞美段等路段构成我市中心城区的环城大道，是拓展城市空间的重大民生工程，对撬动区域经济发展具有重大意义。

北外二环公路一期工程作为我市环城大道的组成部分，路长2.618km，起于康美镇东旭村南侧的雪峰大道（纵三线省道S213），经青山村与南洪路后跨越东溪后止于创意大道。为切实有效推进项目建设，我市已成立由市政府主要领导担任总指挥的环城大道项目建设指挥部。同时我局积极推进项目前期工作，多次协调对接资源、财政等部门，先后解决项目涉及的土地整理项目和建设标准等问题。项目业主单位现变更为能源工贸集团权属公司南安陆港基础设施投资发展有限公司，并已按一级公路建设标准完成工可文本编制和文物查勘，正在对接报送发改部门进行项目可研文本模拟审批，同步推进用地预审工作及启动全过程招标工作。

下一步，我局将按照市委、市政府的工作部署，督促项目业主单位抓紧完成全过程咨询招标，启动勘察设计工作，并加快项目前期工作推进，力争2026年项目能开工建设。

二、其他

在收到《关于加速推进南安外二环线建设的建议》的提案后，我局认真分析提案建议内容，进行任务分解，明确具体承办科室人员及承办工作要求。3月20日由局分管领导及承办科室人员与您进行沟通交流，诚恳采纳您所提建议，汇报我局对提案建议所做的主要工作及落实情况。办理过程中，加强与您的沟通联系，及时反馈提案建议落实情况，争取您对提案办理答复工作的认可。

感谢您对交通事业的理解和关心支持!

分管领导：黄长春

经办人员：陈国铮

联系电话：86366802



(此件主动公开)

抄送：市政协提案办、市政府督查室。